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Ata da 16ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados José de Arimatéia, 

Luiza Maia e Targino Machado justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Gaban, pela ordem, ponderou acerca dos abonos de faltas 

dos parlamentares, esclarecendo que o Regimento Interno e a Constituição Estadual determinam que 

só existem duas alternativas em que as faltas podem ser abonadas – em missão oficial a serviço da 

Assembleia Legislativa (aprovado pelo Plenário desta Casa) e em licença médica, portanto é preciso 

estar atento com as justificativas de falta, sobretudo em ano eleitoral. O Deputado Álvaro Gomes 

concordou com o Deputado Gaban quanto às observações feitas sobre o abono de falta e sugeriu 

que houvesse a simplificação daquele procedimento do mesmo modo como foi feito na Assembleia 

Legislativa do Rio Grande do Sul. Prosseguindo, falou sobre a visita que fez à Cidade de Gandu, 

quando foi inaugurado o estádio de futebol denominado Macacheirão e parabenizou o Prefeito e a 

Ex-Prefeita por ter iniciado aquela obra. O Deputado Gaban parabenizou o Deputado Leur Lomanto 

Júnior pelo trabalho na Rádio Jequié. Em seguida, lembrou aos parlamentares que a Casa precisa 

adiantar os trabalhos, aprovando matérias que estão pendentes na Ordem do Dia, portanto, precisam 

vir ao plenário. Finalizando, chamou atenção do TCE para o cumprimento das suas obrigações, pois 

é preciso uma preocupação quanto ao cumprimento da Lei de Responsabilidade Fiscal por parte do 

Executivo, razão pela qual a Oposição irá entrar com uma representação junto ao Ministério Público 

contra o TCE, haja vista aquele Tribunal insistir em não tomar providencias quanto às irregularidades 
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apontadas. O Deputado Rosemberg Pinto também parabenizou o Deputado Leur Lomanto Júnior pelo 

desempenho como comentarista esportivo. Dando continuidade, disse que o parlamento precisa se 

modernizar e voltou a criticar a postura do Presidente do STF, o qual foi a passeio de férias para 

França com diárias pagas, quando o mesmo devia dar o exemplo para toda a sociedade. Concluindo, 

disse que é preciso que haja uma discussão real das matérias a serem apreciadas para que não se 

perca em uma dicotomia de ataque e defesa do Governo. O Deputado Herbert Barbosa externou a 

sua preocupação no que tange às obras do Aeroporto de Salvador, principal porta de entrada e 

fundamental para receber os visitantes para a Copa de 2014. Concluindo, informou que na manhã 

seguinte acontecerá uma audiência no Senado para tratar da situação dos aeroportos do País. Por 

fim, parabenizou a Cidade de São Desidério pelo aniversário de emancipação política no dia 22 de 

fevereiro. O Deputado Targino Machado falou sobre a saída do Deputado Marcelo Nilo da chapa do 

Governo, o que considerou “uma rasteira”. Parabenizou o Jornalista Samuel Celestino pelo teor de 

sua escrita e destacou a coluna publicada no dia 16/03/2014 no jornal A Tarde, solicitando a inclusão 

da mesma nos Anais da Casa. Finalizando, disse que a Presidente Dilma Rousseff estava ébria de 

tanta pancada que tem tomado no plano político e econômico. O Deputado Carlos Geilson destacou 

mais um final de semana extremamente violento no Estado, dizendo que as estatísticas da Polícia 

assustavam e amedrontavam. A propósito, afirmou que segurança pública não se faz sem 

infraestrutura e o Governo tem se mostrado incapaz e ineficiente para fazê-la. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório chamou atenção para o cartel e máfia do preço do gás de cozinha, que vem 

praticando um preço extremamente abusivo na Bahia. O Deputado José de Arimatéia registrou que a 

Presidente Dilma Rousseff empossou o novo Ministro da Pesca e enalteceu o trabalho do Ex-Ministro 

Crivella. Concluindo, informou a realização de audiência pública para discutir a saúde durante a Copa 

do Mundo de 2014. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado 

Gaban, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Augusto Castro, Fabrício Falcão, Luiza Maia, Mário Negromonte Júnior, Marquinho 

Viana, Paulo Rangel, Reinaldo Braga e Rogério Andrade. (08).   
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